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９．図形と方程式

９－２．円

９－２－１．円の方程式

９－２－１－３．3 点を通る円

同一直線上にない 3点を通る円は、ただ一つに定まる。

（例）

3点  5,5 、  4,6 、  1,3 を通る円の方程式を求める。

円の方程式は

022  cbyaxyx …①

と表すことができる。この円が上の 3点を通るとすると、    5,5, yx 、    4,6, yx 、

   1,3, yx を代入すると①は成り立つ。よって

05550  cba …②

04652  cba …③

0310  cba …④

④－②より

04840  ba
0210  ba …⑤

③－②より

02  ba …⑥

⑤＋⑥より

0312  a
4a …⑦

⑦を⑥に代入

042  b
2b …⑧

⑦⑧を②に代入

0102050  c
20c …⑨

⑦⑧⑨より

4a 、 2b 、 20c
①より、この円の方程式は

0202422  yxyx
である。この式の左辺を平方完成すると

    0201142 22  yx
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    2512 22  yx

    222 512  yx

よって、この円の中心は  1,2 、半径は5である。

（注）

上の（例）の円は、3点  5,5 、  4,6 、  1,3 を頂点とする三角形の外接円であり、その

中心  1,2 はこの三角形の外心である。
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